



Crna Gora

Ministarstvo vanjskih poslova

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 338
fax: +382 20 225 702
www.mvp.gov.me

Generalni direktorat za bilateralne poslove

Br:5-902/23-1430/2

30. jun 2023. godine

IZVJEŠTAJ

o učešću predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca radom Ministarstva vanjskih poslova dr Dritana Abazovića na Konferenciji o oporavku Ukrajine, 21-22. jun 2023, London, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske

Predsjednik Vlade Crne Gore i rukovodilac radom Ministarstva vanjskih poslova Dritan Abazović, na poziv ministara vanjskih poslova Ujedinjenog Kraljevstva i Ukrajine Džejmsa Kleverlija i Dmitra Kulebe, učestvovao je na Konferenciji o oporavku Ukrajine koja je održana u Londonu, 21-22. juna 2023. godine. Delegaciju Crne Gore, na čelu sa predsjednikom Vlade Abazovićem, činili su otpravnik poslova a.i. Ambasade u UK Nataša Jovović, savjetnik predsjednika Vlade za vanjsku politiku Đorđe Radulović, šefica Kabineta Ana Rašović, savjetnik predsjednika Vlade za medije Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije Radivoje Koprivica i drugi sekretar u Ambasadi u UK Perko Mijatović.

Konferencija o oporavku Ukrajine okupila je širok spektar učesnika, uključujući predstavnike vlada iz 59 zemalja, i hiljade predstavnika finansijskih institucija, međunarodnih organizacija, kompanija i civilnog društva. Konferencija je imala za cilj da podrži oporavak Ukrajine i dugoročnu ekonomsku budućnost, naglašavajući aspiracije zemlje kao slobodne, nezavisne, suverene i demokratske države unutar njenih međunarodno priznatih granica. Konferencija je potvrdila razarajući uticaj ruske invazije na Ukrajinu, koja je rezultirala brojnim žrtvama, milionima raseljenih lica i značajnom štetom na kritičnoj infrastrukturi. Učesnici su osudili postupke Rusije kao grubo kršenje Povelje UN, međunarodnog prava i zajedničkih vrijednosti, te ponovili svoju posvećenost pravednom i trajnom miru zasnovanom na poštovanju suvereniteta, teritorijalnog integriteta Ukrajine i principa iznijetih u ukrajinskoj Formuli mira koju je predložio predsjednik Volodimir Zelenski.

Konferenciju su, uvodnim izlaganjima, otvorili ministri vanjskih poslova UK i Ukrajine Džejms Kleverli i Dmitro Kuleba. Nakon prve plenarne sesije, koja je započela govorom britanskog premijera Rišija Sunaka u kojem je izložio ambiciozne planove u pogledu okupljanja snažne koalicije privatnog i javnog sektora koja će biti glavna pokretačka snaga oporavka i rekonstrukcije Ukrajine, uslijedilo je virtuelno uključenje predsjednika Ukrajine Volodimira Zelenskog koji je govorio o viziji poslijeratne, mirne i prosperitetne Ukrajine i ključnim principima na kojima će se zasnivati oporavak zemlje. Takođe, snažne poruke podrške Ukrajini, u nastavku sjednice, poslate su od strane predsjednice Evropske komisije Ursule fon der Lajen, američkog šefa diplomatije Antonija Blinkena, premijera Poljske i Letonije, predsjednika Estonije, ministara vanjskih poslova Njemačke, Francuske, Italije i Japana, kao i ministra za međunarodni razvoj Kanade.

Usljedile su dvije plenarne sesije u kojima je središte pažnje bilo na kratkoročnim rješenjima i izazovima za rani oporavak Ukrajine, kao i dugoročnim planovima za temeljnu rekonstrukciju zemlje. Tokom ove dvije sesije, predstavnici vlada, međunarodnih finansijskih institucija i privatnog sektora predstavili su svoje perspektive međunarodne koordinacije podrške za oporavak Ukrajine, sa fokusom na specifične projekte koji moraju biti finansirani u skladu sa konkretnim potrebama te zemlje, uključujući modernizaciju sektora ukrajinske ekonomije koji će pokretati budući rast i prosperitet.

Ključni fokus Konferencije bio je mobilizacija finansijske podrške naporima za oporavak Ukrajine. Međunarodni partneri obećali su značajnu finansijsku pomoć za potrebe oporavka, rekonstrukcije i modernizacije Ukrajine. Konferencija je, takođe, bila prilika za pokretanje različitih inicijativa koje imaju za cilj promovisanje tranzicije Ukrajine ka modernijoj, inovativnijoj i zelenoj ekonomiji. Konferencija je, ujedno, pokazala snažno angažovanje privatnog sektora u oporavku Ukrajine.

Događaj je predstavljao značajan korak u mobilizaciji podrške i resursa za oporavak i dugoročni razvoj Ukrajine. Obaveze koje su preuzele vlade, finansijske institucije, preduzeća i civilno društvo odražavaju zajedničko uvjerenje u budućnost Ukrajine i riješenost da se pomogne zemlji da uspije kao slobodna, suverena i demokratska država. Rezultati konferencije će poslužiti kao osnova za tekuće napore da se koordinišu inicijative za oporavak i reforme i osigura inkluzivni i održivi razvoj Ukrajine. Takođe, pozdravljena je posvećenost Njemačke da bude domaćin sljedeće konferencije o oporavku Ukrajine 2024. godine, nadovezujući se na uspjehe postignute u Luganu i Londonu.

Predsjednik Vlade i rukovodilac radom Ministarstva vanjskih poslova Dritan Abazović kazao je da, u vremenu kada se suočavamo sa jednom od najvećih kriza koja je zadesila svijet od Drugog svjetskog rata, Crna Gora još jednom potvrđuje svoju snažnu podršku Ukrajini u herojskoj odbrani ključnih civilizacijskih i demokratskih vrijednosti koje zajednički dijelimo. Istakao da Crna Gora čvrsto stoji uz ukrajinski narod, uz napomenu da će Crna Gora nastaviti da podržava odbranu Ukrajine u svim mogućim formatima. Istakao, takođe, da u vremenu kada ruski vazdušni napadi pogađaju kritičnu civilnu infrastrukturu Ukrajine, naša je moralna dužnost da nastavimo sa pružanjem podrške jer Ukrajina ne brani samo svoj teritorijalni i svaki drugi integritet, već cjelokupni liberalni i demokratski međunarodni poredak. S tim u vezi, izrazio uvjerenje da konferencija ovog tipa predstavlja korak više ka postizanju cilja oko kojeg smo svi ujedinjeni – odbrana Ukrajine sa nadom da će ta zemlja u bliskoj budućnosti dostići perspektivu slobodne i prosperitetne članice EU i NATO-a.

ZNAČAJ UČEŠĆA NA KONFERENCIJI

Učešćem na ovoj konferenciji, Crna Gora, kao odgovorna članica međunarodne zajednice, punopravna članica NATO-a i kandidat za punopravno članstvo u EU, pokazala posvećenost promovisanju evropskih vrijednosti i potvrdila svoje pozicije i dosadašnja djelovanja prema dešavanjima u Ukrajini, osuđujući sve akcije Ruske Federacije koje na bilo koji način zadiru u suverenitet i teritorijalni integritet Ukrajine, u njenim međunarodno priznatim granicama.

Osim podrške koju će nastaviti da pruža Ukrajini i njenom narodu, Crna Gora je pokazala da promoviše i dijeli vrijednosti koje doprinose stvaranju mira i bezbjednog okruženja i kao takva je prepoznata među svojim partnerima. Izgradnjom takvog imidža, Crna Gora će nastaviti da promoše međunarodno priznate demokratske

vrijednosti i doprinositi daljem podsticanju odluka međunarodne zajednice sa ciljem suzbijanja ruske agresije na Ukrajinu.

Na marginama Konferencije, predsjednik Vlade Crne Gore Dritan Abazović imao je bilateralni susret sa ministrom vanjskih poslova Japana Jošimasom Hajašijem. Premijer Abazović je pohvalio Inicijativu za Zapadni Balkan, pokrenutu od strane Japana u cilju veće investicione prisutnosti u regionu, uz ocjenu da postoji prostor za bližu saradnju u oblastima ekonomije, turizma, infrastrukture i digitalizacije. Uvažavajući potrebu za sadržajnijom saradnjom dvije zemlje, predsjednik Vlade Abazović ukazao je da bi, u predstojećem periodu, trebalo aktivnije raditi na uzajamnom otvaranju diplomatskih predstavništava dviju zemalja.

Održavanju Konferencije je prethodio prijem koji je organizovao Kralj Čarls III u Sent Džejs palati, na kojem je prisustvovao predsjednik Vlade Dritan Abazović. Nakon prijema kod Kralja Čarlsa, premijer Abazović je bio gost na neformalnom prijemu u rezidenciji britanskog ministra vanjskih poslova Džejsa Kleverlija na kojem je imao više susreta i razgovora, među kojima i sa premijerom Ukrajine Denisom Šmigaljom, ministrom vanjskih poslova Ukrajine Dmitrom Kulebom, ministrom za međunarodni razvoj Kanade Hardžitom Sadžanijem, kao i brojnim drugim liderima iz cijelog svijeta.